



**ОРГАНИЗАЦИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОГО  
СОТРУДНИЧЕСТВА  
(ОЭС)**

**Проект отчета Комитета по  
обзору  
«Перспектив ОЭС-2025»**



# Проект отчета Комитета по обзору «Перспектив ОЭС-2025»

## Введение

### ➤ **Перспективы ОЭС – 2025**

На 13-м саммите ОЭС, состоявшемся в Исламабаде в марте 2017 года, был принят документ «Перспективы ОЭС-2025». В этом документе изложена стратегическая дорожная карта устойчивого экономического роста, расширения региональных связей и социально-экономического развития десяти стран -членов ОЭС. Перспективы, определенные в документе, направлены на экономическую интеграцию, региональные связи, энергетическое сотрудничество, прогресс сельского хозяйства, устойчивое развитие, социальное обеспечение, а также на содействие торговле и инвестициям, развитие инфраструктуры, оптимизацию энергетических ресурсов, достижение глобальных целей устойчивого развития и улучшение образования и здравоохранения в странах-членах. Стратегии осуществления включают механизмы сотрудничества, укрепление институциональной базы, мобилизацию ресурсов и надежные механизмы мониторинга и оценки для обеспечения прогресса и подотчетности.

### ➤ **Среднесрочный обзор (2021)**

В среднесрочном обзоре Перспектив ОЭС-2025, проведенном в 2021 году, оценивается прогресс, достигнутый в достижении целей, изложенных в стратегической дорожной карте, с момента ее принятия. В этом обзоре освещаются ключевые достижения, выявляются проблемы и даются рекомендации на оставшийся период. Сообщается о значительном прогрессе в таких областях, как упрощение процедур торговли, развитие инфраструктуры и сотрудничество в области энергетики, а также о реализации важных проектов и инициатив, направленных на укрепление региональных связей и экономической интеграции. Однако были отмечены такие проблемы, как финансовые ограничения, политическая нестабильность и необходимость укрепления институциональной базы. В среднесрочном обзоре подчеркивается важность продолжения сотрудничества, мобилизации ресурсов и эффективного мониторинга для обеспечения успешной реализации целей Перспектив ОЭС-2025.

### ➤ **Учреждение Комитета по обзору Перспектив**

На основе амбициозной декларации, принятой на 27-м совещании Совета Министров ОЭС в Шуше (Азербайджан), 284-е совещание Совета Постоянных Представителей ОЭС (СПП) учредило Комитет по обзору Перспектив ОЭС-2025 для оценки прогресса, достигнутого в соответствии с документом о перспективах и руководящими принципами, представленными в среднесрочном обзоре Перспектив ОЭС - 2021.

С апреля по май 2024 г. Комитет по обзору Перспектив ОЭС-2025 провел четыре совещания под председательством г-на Бехзада Азарсы, старшего эксперта по многостороннему и международному экономическому сотрудничеству Министерства иностранных дел Исламской Республики Иран.

## Методология

### ➤ Краткий обзор

Комитет по обзору оценил деятельность, осуществляемую с 2021 года в рамках среднесрочного обзора Перспектив ОЭС, сосредоточив внимание на стратегическом осуществлении и уточнении приоритетных проектов посредством их четырех взаимодействий.

### ➤ Приоритизация реализуемых проектов

В течение последних 18 месяцев реализации Перспектив ОЭС - 2025, комитет определил приоритетность важнейших и осуществимых проектов, обновил отчеты о ходе работы и привел стратегии в соответствие со среднесрочным обзором 2021 года для улучшения региональных связей и сотрудничества.

### ➤ Стратегия на период после 2025 года

Концепция Комитета по обзору на период после 2025 года предусматривает расширение или обновление документа «Перспективы ОЭС - 2025» для поддержания динамики и решения новых задач, обеспечения дальнейшей региональной интеграции и устойчивого развития.

## Достигнутый прогресс

Комитет по обзору провел тщательную оценку деятельности с 2021 года, руководствуясь выводами из отчета среднесрочного обзора Перспектив ОЭС (**ПРИЛОЖЕНИЕ I**). В ходе четырех встреч комитет тщательно проанализировал прогресс и стратегическую реализацию Перспектив ОЭС - 2025, уделив особое внимание оптимизации приоритетов и обеспечению эффективного выполнения важнейших проектов. Центральным элементом их подхода был методический анализ, направленный на выявление областей, требующих улучшения, и уточнения стратегий для более эффективного достижения целей Перспектив. Эта всеобъемлющая оценка не только закрепила достижения, но и обеспечила структурированную основу для совершенствования будущих усилий по планированию и реализации, основанных на текущем опыте реализации Перспектив, а также на различных рекомендациях глав государств и правительств ОЭС, включая предложение Дistinguished Президента Узбекистана относительно формирования стратегических целей ОЭС - 2025.

Поскольку осталось всего лишь 18 месяцев для осуществления Перспектив ОЭС - 2025, комитет расставил стратегические приоритеты в реализации осуществимых и ключевых проектов. Были предприняты согласованные усилия по определению приоритетов достижимых целей, направленных на укрепление региональных связей и развитие сотрудничества между государствами-членами в таких важнейших секторах, как торговля, транспорт, энергетика, сельское хозяйство, промышленность, человеческие ресурсы и устойчивое развитие и здравоохранение. Такая целенаправленная расстановка приоритетов призвана обеспечить ощутимые результаты к 2025 году благодаря постоянному совершенствованию и активному взаимодействию с заинтересованными сторонами, обеспечивая устойчивый прогресс в достижении общих целей Перспектив ОЭС (**ПРИЛОЖЕНИЕ II**).

Заглядывая вперед, комитет также изучил возможности расширения или обновления Перспектив ОЭС на период после 2025 года. Варианты включают в себя развитие существующей структуры для извлечения выгоды из существующего импульса и достижений или выдачу обновленного мандата, который будет учитывать возникающие проблемы и возможности. Этот дальновидный подход направлен на поддержание целостного стратегического направления, которое способствует устойчивому развитию и усиливает региональную интеграцию далеко за пределами первоначального графика Перспектив ОЭС-2025.

В вышеизложенном контексте, краткие отчеты о четырех проведенных эксклюзивных заседаниях Комитета по обзору Перспектив ОЭС были должным образом распространены среди стран-членов.

### **Актуальность**

Эти согласованные усилия отражают коллективную приверженность стран-членов использованию преобразовательного потенциала «Перспектив ОЭС-2025». Стратегически сосредоточив внимание на важнейших проектах и мероприятиях, Организация стремится ускорить прогресс и эффективно решать существующие проблемы. Эти усилия не только свидетельствуют о непоколебимой приверженности ОЭС региональному сотрудничеству, но и подчеркивают ощутимые выгоды, которые уже видны на горизонте.

Поскольку Организация приступает к завершающему этапу реализации Перспектив ОЭС-2025, крайне необходимо признать важность этих усилий для содействия устойчивому развитию, расширения связей и содействия процветанию во всех государствах-членах. Благодаря совместным действиям и непоколебимой решимости страны ОЭС прокладывают путь к более светлому и процветающему будущему для своего населения.

### **Ожидаемые результаты**

Ожидается, что такой активный подход к региональной интеграции принесет существенные дивиденды. В торгово-инвестиционном секторе расширение сотрудничества, как ожидается, будет способствовать развитию внутрорегиональной торговли и привлечению иностранных инвестиций, тем самым стимулируя экономический рост. Усовершенствованная транспортно-коммуникационная инфраструктура будет способствовать более плавному и эффективному перемещению товаров и людей, способствуя укреплению экономических связей. В энергетическом и экологическом секторах совместные проекты будут направлены на обеспечение устойчивого управления ресурсами и охрану окружающей среды, решение насущных проблем, связанных с изменением климата и истощением ресурсов.

В секторах сельского хозяйства и промышленности совместные инициативы будут сосредоточены на модернизации методов ведения сельского хозяйства и промышленных процессов, тем самым повышая производительность и устойчивость. Усилия в области человеческих ресурсов и устойчивого развития будут уделять приоритетное внимание образованию, здравоохранению и социальному обеспечению, гарантируя, что выгоды экономического роста будут инклюзивными и широко распространенными. Наконец, сектор туризма будет использовать богатое культурное и природное наследие региона для привлечения туристов со всего мира, создания рабочих мест и содействия культурному обмену.

Неуклонно следуя этим стратегическим приоритетам, Перспективы ОЭС-2025 стремятся создать интегрированный и динамичный экономический регион. Общая приверженность государств-членов достижению этих целей подчеркивает коллективное стремление к миру, стабильности и процветанию. Это видение расширения экономического сотрудничества и интеграции является не просто дорожной картой на настоящее, но и основой для будущих поколений, гарантирующей, что регион продолжает процветать во все более взаимосвязанном и взаимозависимом глобальном ландшафте.

#### **Краткое изложение**

Кропотливая работа Комитета по обзору Перспектив ОЭС-2025 имеет первостепенное значение для обеспечения бесперебойной и своевременной реализации важнейших проектов и мероприятий организации в установленные сроки. Эти усилия подчеркивают коллективную решимость стран-членов реализовать преобразовательный потенциал Перспектив ОЭС-2025. Сосредоточив внимание на отраслевых приоритетах, ОЭС готова ускорить прогресс и эффективно решать региональные проблемы. Этот активный подход будет стимулировать внутрирегиональную торговлю; расширять возможности взаимодействия и способствовать устойчивому развитию, обеспечивая инклюзивный рост и общее процветание. Эти усилия имеют основополагающее значение для будущих поколений, укрепляя приверженность ОЭС миру, стабильности и экономической интеграции.

#### **Рекомендация**

На основании всестороннего рассмотрения, проведенного Комитетом по обзору Перспектив ОЭС-2025, рекомендуется, чтобы предлагаемый документ с изложением приоритетных проектов и мероприятий был представлен на утверждение Совету Постоянных Представителей (СПП) и Совету Министров.

Этот документ представляет собой важнейшую дорожную карту на оставшиеся 18 месяцев реализации Перспектив ОЭС-2025, в которой изложены стратегические приоритеты, необходимые для достижения целей этого документа. Одобрение обеспечит этим проектам необходимую поддержку и ресурсы, способствуя их своевременной и эффективной реализации и ускоряя прогресс в направлении регионального развития, сотрудничества и интеграции.

\*\*\*\*\*